

金达驾校 报名热线: 8087777

直击

现场

24小时 新闻热线

2110110 最高线索奖1000元



吃“魔烟”咋看着都像在吸毒

学校周边商店兜售“魔烟”,家长呼吁执法部门查处

本报济宁10月28日讯(记者 岳茵茵) 一种名为“魔烟”的爽果粉正在济宁城区的小学生中走俏,这种食品配有香烟状吸管,小学生像抽烟或吸毒那样吸食,有时还用鼻孔吸。家长们对此很反感,并指责学校周边的商店不应该出售这种误导孩子的食品。

28日上午,东门大街小学附近的一家文具店正在出售“魔烟”,这种袋装的小零食5毛钱一袋,黑色的包装袋上印着一个魔鬼骷髅头,嘴里冒着烟,外包装上标注着“魔烟”爽果粉,好玩神奇、美味的字样。背面的食用方法中介绍,用塑料吸管吸食“魔烟”后,张开嘴巴,轻轻呼气即可感受魔烟给你带来的神奇烟雾的惊喜,又在惊喜中享受到清凉甜蜜滋味。除了干吃外,还可以冲饮、制作冰棒。

一店主介绍,“魔烟”非常受欢迎,好多学生都来买!两三天就得卖一盒(每盒30包)。记者买了两包,她立刻递上两根香烟模样的吸管。

随后,记者走访发现,明珠中心小学等学校周边商店中都销售着这种“魔烟”。在随机调查中,几位小学生对“魔烟”相当了解。“我吃过,酸酸甜甜的,挺好吃的。”一个四年级的小



“魔烟”吃起来很像抽烟。本报记者 岳茵茵 摄

生说。一位三年级的女同学说:“我们班的男生吃用,用烟管吸着吃,就像在抽烟。”另一名同学说,见过有同学把粉末倒在白纸上,再吸着吃,看上去像在吸毒。

记者看到,优必美牌的“魔烟”是广东潮安县庵埠大明食品有限公司生产的,包装袋上印有蓝色的生产许可,配料是

葡萄糖、白砂糖、葡萄糖浆和食品添加剂。扫描包装上的条形码,结果是一种名为“泡你糖”的食品和公司厂址。

济宁市第一人民医院儿科医生提醒,大量食用含有添加剂的食品,对孩子身体很不好。如果用鼻子吸,会损害呼吸道。

曲阜大教育科学学院副院

长唐爱民认为,在学校周边销售这种误导型食品,一些不良影响对孩子来说是潜在和隐现的,当满足一定条件时,可能会一下激发成显性的行为。比如说,吸食过“魔烟”的孩子长大后,如果经济条件允许了,很可能会尝试吸烟、吸毒。这种低档食品,对儿童心理、社会成长都是一种潜在的威胁。

记者快评

在学校附近开店更该讲“商德”

在校园周边开店做生意,无可厚非。但是,如果拿孩子们的懵懂和无知来追求利润,那就触及了道德底线。

吸食“魔烟”时,有的学生说像在抽烟,有的学生说像在吸毒。这种误导是潜在和隐现的。当满足一定条件时,可能会一下激发成显性的行为。

记者在校园周边走访时,还发现有商店在销售名为“谈恋爱”、“泡你糖”的零食。商家把成人化的东西提前灌输给小学生,以此当做噱头,去博取孩子们的懵懂世界,这是在昧着良心做生意。销售这种看似时髦的食品,却忽视伦理道德代价,忽视了对孩子潜在的精神危害。

学校没有执法权,不能去取缔校园周边的商店,只能劝说孩子别买。但孩子们还是抵不住好奇心的诱惑。工商、综合执法部门不能天天盯着商家,能起制约作用的,只有商家们的道德底线。

本报记者 岳茵茵



SHOPPING

嘉祥华联超市 唐宁街主力店

近万平米的综合性大卖场

项目简介:
嘉祥华联超市唐宁街店是一个经营面积近万平米的综合性大卖场,携手嘉祥县城唯一6万平米大型城市购物休闲综合体——唐宁街·乐MALL,共同发力财富中心。华联超市拟定于2013年12月26日盛大开幕。现诚招合作伙伴加盟,共同打造嘉祥县城繁华商业中心。

隆重招商

集中招商时间: 11月1日-6日

招商项目:
黄金珠宝、名酒茶叶、药店、营养保健、高档化妆、手机数码、休闲餐饮、儿童娱乐、婴幼儿用品、皮具箱包、服装鞋帽、休闲饰品、超市食品、生鲜、非食品等全方位招商。

招商热线: 400-0520-009

洽商地址: 嘉祥县青年路中段华联超市总店招商办公室